

ЦЕНТРОСПАС-ЮГОРИЯ



Электронная версия журнала

№1 (141), февраль 2024 г.



ПОКОРИЛИ "РУССКИЙ ЛЕД"

ОФИЦИАЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ КАЗЕННОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ХМАО-ЮГРЫ
«ЦЕНТРОСПАС-ЮГОРИЯ». ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 2008 г.

Спасатели Центроспаса на международной конференции "Русский лёд"

Представители поисково-спасательной службы учреждения КУ «Центроспас-Югория» приняли участие в международной конференции «Русский лёд».

Мероприятие состоялось на Онежском озере на базе аварийно-спасательного учебно-научного центра «Вытегра» МЧС России по подготовке спасателей.

Одна из главных тем конференции - развитие систем обеспечения комплексной безопасности арктической зоны Российской Федерации.

В работе конференции приняли участие заместитель Председателя Совета Федерации, Герой России, Заслуженный спасатель Российской Федерации Юрий Воробьев, заместитель Министра МЧС России Илья Денисов, представители всех силовых структур, начальники спасательных служб из России, республик Беларусь, Казахстан, Азербайджан.

Представители Центроспаса на себе испытали новейшее современное водолазное оборудование

для работы в арктических условиях, провели водолазные спуски под лёд, получили навыки работы на телеуправляемых подводных комплексах Rovbuilder.

Заместитель начальника поисково-спасательной службы Андрей Мясников испытал технику повышенной проходимости, представленную на конференции для работы в арктических условиях.

Несомненно, данное мероприятие необходимо для развития организации поиска людей и непосредственного проведения работ в природной среде и взаимодействия спасательных служб между собой.



Спасатели Центроспаса на международной конференции "Русский лёд"



Официально

МЫ ПОМНИМ... МЫ СКОРБИМ...

Огнеборцы и спасатели учреждения «Центроспас-Югория» всех районов Югры почтили память коллеги - пожарного Максима Кашапова минутой молчания.

Максим Кашапов погиб при исполнении служебного долга вечером 10 февраля 2024 года. Огнеборец служил в 65 пожарно-спасательной части 5 пожарно-спасательного отряда Нижневартовска главного управления МЧС России по ХМАО.



Официально

"Патриоты" направились в зону СВО

Два автомобиля УАЗ «Патриот» отправились на боевое дежурство в Херсонскую область от ворот пойковской пожарной части филиала КУ «Центроспас-Югория» по Нефтеюганскому району.

Автомобили для ребят, ушедших добровольцами на СВО из пожарной части, приобрел генеральный директор ООО «СОДЕЛ» Виктор Лебедев.

Пожарные провели техническое обслуживание УАЗиков, подготовили их к дальнейшей дороге и военной службе. Автомобили загрузили гуманитарной помощью от учащихся и педагогов четвертой пойковской школы, а также посылками от семей военнослужащих.



Официально

Медицина для СВОих...

Работники поисково-спасательной службы КУ «Центроспас-Югория» приобрели медицинские препараты от простуды, жаропонижающие, от расстройства желудка, обезболивающие, кровоостанавливающие салфетки, бинты и турникеты для нужд участников специальной военной операции.

К сбору присоединились работники урайской школы для учащихся с ограниченными возможностями здоровья.

Спасатели и работники филиалов Центроспаса постоянно осуществляют доставку гуманитарной помощи в зоне проведения СВО.



В феврале 2024 года в честь юбилея филиала КУ «Центроспас-Югория» по Сургутскому району состоялась торжественная праздничная программа.

Поздравить работников филиала с 15-летием в этот день пришли заместитель директора казенного учреждения «Центроспас-Югория» Павел Семак, главы городских и сельских поселений Сургутского района, руководители и работники Федеральной противопожарной службы.

Главы администрации в этот день отметили труд работников опасной профессии, наградив их почётными грамотами и благодарственными письмами. Директор филиала КУ «Центроспас-Югория» по Сургутскому району Роман Челноков поблагодарил работников про-

тивопожарной службы, ветеранов пожарной охраны за высокий профессионализм, ответственность, мужество, весомый вклад в обеспечение пожарной безопасности района.

В рамках торжественного мероприятия был организован просмотр фильма об истории возникновения и развития подразделений пожарной охраны филиала по Сургутскому району.

Кроме того, в торжественной части представителей мужественной профессии поздравили творческими номерами коллективы МАУК КДЦ «Премьер» городского поселения Федоровский.

Напомним, в декабре 2024 года учреждение «Центроспас-Югория» отмечает свой 20-летний Юбилей.



15 лет

ФИЛИАЛУ КАЗЁННОГО УЧРЕЖДЕНИЯ
ХАНТЫ - МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА - ЮГРЫ
- «ЦЕНТРОСПАС - ЮГОРИЯ» ПО СУРГУТСКОМУ РАЙОНУ.



Официально Съёмки фильма

"Хозяйка горы"

Спасатели мобильного поисково-спасательного отряда (г. Ханты-Мансийск) учреждения «Центроспас-Югория» 6 февраля приняли участие в съемках короткометражного фильма «Хозяйка горы».

Съемки состоялись в рамках чемпионата «АртМастерс Регионы», который проводится среди молодых специалистов киноиндустрии от 18 до 35 лет по шести направлениям:

«Продюсер», «Сценарист», «Оператор кино и ТВ», «Звукорежиссер кино и медиа», «Режиссер монтажа», «Медиакомпозитор» и направлен на создание условий для развития кинопроизводства в регионах.

Премьера фильма назначена на 15 февраля. Кадры короткометражки также покажут 26 февраля на выставке «Россия» в Москве.



Грустно отпускать лучших

За многовековую историю пожарной охраны у огнеборцев сформировалось много традиций. Одна из них – церемония проводов на пенсию заслуженных работников. В начале 2024 года коллектив пожарной части пгт. Андра проводил на заслуженный отдых пожарного II класса Равиля Хасаиновича Галеева. Как и полагается, в этот день его окатили водой из «брандспойта» - это дань уважения многолетнему добросовестному труду.

Как говорят пожарные, водой смывают накопившиеся за годы службы сажу и копоть с уходящего на пенсию ветерана. Традицию соблюдают даже в лютый мороз.

Равиль Хасаинович отдал профессии более 19 лет своей жизни. За время работы он многократно принимал участие в тушении пожаров, спасении людей, в ликвидации последствий ДТП и чрезвычайных ситуаций. Так же Равиль Хасаинович выступал наставником по подготовке молодых кадров пожарной части, став для них примером для подражания.





Зимний чемпионат России по функциональному многоборью состоялся 3 февраля в г. Москва.

В мероприятии сильнейших - «Зимнем кубке Гераклиона» - принял участие спасатель 1 класса ЗПСО (Нижневартовский район) учреждения «Центроспас-Югория» Андрей Веснин.

В результате упорной борьбы Андрей Веснин занял почётное второе место.

Поздравляем коллегу с очередной заслуженной победой. Желаем и далее идти к заветным целям и достигать ошеломительных результатов!

Автопарк Центроспаса пополнился новым пожарным автомобилем

Новенький пожарный автомобиль АЦ-6,0-40 (УРАЛ 5557) поступил в пожарную часть села Болчары филиала КУ «Центроспас-Югория» по Кондинскому району. Начальник пожарной части Иван Шляхтенко получил ключи, а личный состав уже подготовил автомобиль к эксплуатации.

Автоцистерна вмещает в себя 6000 литров воды, оборудована системой подачи компрессной пены, современным пожарно-техническим вооружением, аварийно-спасательным оборудованием и аварийно-спасательными инструментами.

«Данная машина более универсальная, предназначена для доставки к месту пожара боевого расчета (семь человек), оснащена оборудованием для тушения пожаров в жилом секторе и для тушения легковоспламеняющихся и горючих жидкостей. Имеется необходимое снаряжение для спасения утопающих на воде и оказания первой помощи пострадавшим», - отметил начальник пожарной части (село Болчары) Иван Шляхтенко.



Предвыборные хлопоты

Участковая избирательная комиссия № 111 сельского поселения п. Половинка приступает к работе. Выборы Президента России в этом году пройдут с 15 по 17 марта. Председатель Нина Нелюбина пригласила инструктора пожарной команды филиала КУ «Центроспас-Югория» по Кондинскому району на первую встречу избиркома для проведения первичного инструктажа.

Члены комиссии ознакомились с

противопожарным режимом на объекте размещения избирательного участка – половинкинской школы.

Определены ответственные лица для обеспечения координации действий при возникновении пожара. Кроме того, каждый член избиркома обязан уметь пользоваться первичными средствами пожаротушения – это требование присутствующие отработали на учебном макете противогаса.



Первенство по

настольному теннису

Соревнования по настольному теннису, в которых приняли участие три сборные команды Кондинского местного пожарно-спасательного гарнизона, состоялись в г. Урай.

Филиал КУ «Центроспас-Югория» по Кондинскому району представляли сильнейшие

огнеборцы, об этом свидетельствует первое место на турнире. По традиции, грамоту вручал начальник Кондинского пожарно-спасательного гарнизона Евгений Яремако.

Поздравляем коллег с победой, желаем успехов в дальнейших спортивных состязаниях!



Итоги спартакиады

подвели в Советском районе

Участие в 24-ой поселковой спартакиаде среди предприятий, организаций, учреждений, учебных заведений и общественных организаций г.п. Пионерский принял в 2023 году личный состав пожарной части (пгт. Пионерский) КУ «Центроспас-Югория» по Советскому району.

В спартакиаду вошли восемь видов спорта: легкая атлетика, настольный теннис, лыжные гонки, пулевая стрельба, парный

бадминтон, дартс, шахматы и шашки.

Подведение итогов спортивного мероприятия и награждение команд состоялось в феврале. По итогам соревнований среди мужских команд сильнейшими оказались работники пожарной части пгт. Пионерский - они показали самые высокие спортивные результаты. Центроспасовцы заслуженно поднялись на самую верхушку пьедестала, где получили кубок и почётную грамоту.



Профилактические рейды в частном секторе

Работники профилактической группы филиала КУ «Центроспас - Югория» по Березовскому району провели выездную встречу с представителями региональной общественной организации «Добровольная пожарная охрана ХМАО-Югры», которая дислоцируется в деревне Деминская.

Специалисты Центроспаса проверили знания обязанно-

стей дежурной смены, служебную документацию, состояние пожарно-технического вооружения и оборудования.

Также, инструкторы провели рейд в жилом секторе поселения, в ходе которого представители пожарной части напомнили гражданам правила пожарной безопасности в отопительный сезон.



Аттестация аварийно-спасательных служб

Аттестация аварийно-спасательных служб и работников подразделений филиала КУ «Центроспас-Югория» по Сургутскому району состоялась в п. Федоровский.

Члены комиссии проверили физическую подготовку работников профессионального аварийно-спасательного формирования и теоретические знания, а также

практические навыки выполнения действий при ликвидации ЧС с аварийно-спасательным инструментом.

По итогам аттестации все работники показали высокий уровень выполнения аварийно-спасательных работ, связанных с тушением пожаров и ликвидацией дорожно-транспортных происшествий.



Боевая одежда пожарного - всегда наготове!

Личный состав пожарной охраны должен быть всегда готов к оперативным действиям. В каждом подразделении у каждого бойца всегда наготове лежит боевая одежда.

Боевое обмундирование пожарного – специальная одежда, предназначенная для защиты человека от опасных и вредных факторов окружающей среды, возникающих при тушении пожаров и проведении аварийно-спасательных работ, а также от неблагоприятных климатических воздействий.

По степени тепловой защиты боевая одежда пожарного подразделяется на три уровня защиты: **I уровень** - выполнена из термостойких материалов, предназначена для газодымозащитников и других работников, принимающих непосредственное участие в тушении пожара;

II уровень - используются полутьняные ткани со специальными пропитками. Боевая одежда II уровня используется для работы в условиях тушения пожаров, её не рекомендуется применять при

угрозе возможного контакта с открытым пламенем.

III уровень - изготавливают из материала с полимерным пленочным покрытием (винилискожа-Т трудновоспламеняющаяся). Она предназначена для водителей пожарных автомобилей, инспекторов ГПН, сотрудников испытательных пожарных лабораторий.

Для сбора и выезда по тревоге пожарному расчёту требуется 40 секунд. Именно поэтому пожарные регулярно тренируются в надевании «боёвки». На соревнованиях «на отлично» нужно уложиться в **21 секунду!** .



Не допустить трагедий!

Работники пожарной части пгт. Коммунистический филиала КУ «Центроспас-Югория» по Советскому району провели профилактические рейды на автодороге «Советский-Нягань» с целью уберечь югорчан от чрезвычайных ситуаций в морозные дни на автодорогах.

Специалисты Центроспаса акцентировали внимание водителей на том, что запрещается отогревать автомобиль источниками открытого огня: необходимо использовать услуги стационарных и мобильных пунктов обогрева. Также напомнили о необходимости теплоизоляции кузова или капота, предварительной проверки двигателя, аккумулятора и рекомендовали запастись топливом, комплектом теплой одежды, телефоном сотовой связи, термосом с горячим чаем и сухим пайком.

Пожарные озвучили еще одно важное правило - водительская выручка: не проезжайте мимо, остановитесь, узнайте – не нуждается ли кто в помощи. Став свидетелем происшествия на авто-трассе, обязательно сообщите о случившемся в службу спасения по телефону 112.



Тренировочная эвакуация прошла успешно

Учебная эвакуация – одно из важных мероприятий в системе мер по обеспечению пожарной безопасности. Главной целью проведения учебной тренировки является все-сторонняя проверка готовности работников по проведению быстрой и безопасной для здоровья и жизни эвакуации граждан в случае пожара или ЧС.

Быстро и правильно организовать эвакуацию - такая задача была поставлена перед дежурным караулом пожарной части пгт. Игрим филиала КУ «Центроспас-Югория» по Березовскому району во время тренировки.

Начальник караула поставил вводную задачу: «Произошло возгорание телевизора на втором этаже в комнате отдыха». По сигналу тревоги было задействовано два звена газодымозащитной службы, две автоцистерны-40 и восемь человек личного состава.

Пожарные проложили магистральную линию до входа в пожарную часть. Звено газодымозащитной службы зашло в здание – провели разведку и установили очаг возгорания. В это же время второе отделение установило авто-

цистерну на пожарный гидрант - обеспечили бесперебойную подачу воды. На втором этаже в комнате отдыха было обнаружено задымление. После подачи ствола, огнеборцы ликвидировали открытое горение.

По завершении тренировочной эвакуации, начальник караула оценил действия сотрудников караула и подвел итоги учений.



Условное возгорание в школе потушили пожарные Центроспаса



Пожарно-тактическое занятие на объекте «Юмасинкой СОШ» в д. Юмас провел дежурный караул пожарной команды (село Ямки) филиала учреждения «Центроспас-Югория» по Кондинскому району.

По тактическому замыслу, условное возгорание произошло в спортивном зале на первом этаже. Благодаря автомати-

ческой пожарной сигнализации и системе оповещения людей о пожаре, ученики и персонал школы своевременно покинули здание через эвакуационные выходы.

Командир отделения, в соответствии с обстановкой, определил расстановку сил и средств для тушения условного пожара.

Личный состав четко и быстро выполнил свою задачу по проведению боевого развертывания. Пожарная команда успешно ликвидировала условный очаг возгорания.



Пожар в д. Ушья Кондинского района

В пожарную часть поселка Мулымья вечером 23 января поступило сообщение о пожаре по улице Лесная в д. Ушья.

Дежурный караул филиала КУ «Центроспас-Югория» по Кондинскому району, прибыв на место, обнаружил открытое горение внутри одной из квартир в двухквартирном жилом доме, огонь распространился на чердачное помещение, в доме сильное задымление. Очаг возгорания - в распределительной коробке токоведущих жил. В результате пожара огнем повреждено 3 кв. метра помещения.

Предварительная причина пожара – недостаток конструкций и изготовления электрооборудования.



Опасная забывчивость привела к пожару

Приготовление еды дома – одно из повседневных дел в жизни человека. Но, несмотря на свою обыденность, даже такая привычная деятельность может привести к трагедии, если во время приготовления пищи не соблюдаются элементарные правила пожарной безопасности.

!!! Кастрюлю ставят на плиту и забывают про нее: засыпают от усталости или в состоянии алкогольного опьянения, а иногда даже уходят из дома. Бывает, что поставив еду на плиту, человек сознательно может пойти в магазин докупить недостающий продукт, в надежде на то, что за это время ничего не случится. От сгоревшей еды образуются газы, которые могут привести к отравлению продуктами горения. Кроме этого, есть вероятность, что разгорающееся на плите пламя, распространившись, вызовет пожар, который может стать не только причиной потери материальных ценностей, но гибели людей.

Один из таких случаев произошел в январе. Утром 19 января в диспетчерскую службу пгт. Игрим поступило сообщение о сильном запахе гари в многоквартирном трехэтажном жилом доме в пер. Солнечный. Тревожный сигнал о подгорании пищи, как правило, поступает от соседей, когда начинает распространяться едкий запах и дым. На место происшествия выехали восемь человек личного состава и две единицы техники. На момент прибытия наблюдалось сильное задымление квартиры. К счастью, никто не пострадал, причину возгорания устанавливают органы дознания.

Рецепт от таких случаев банален - внимательность и неукоснительное соблюдение правил пожарной безопасности. Чтобы застраховать себя от плачевных последствий «кулинарных пожаров», достаточно оборудовать своё жилище автономным пожарным извещателем, который на сегодняшний день является одним из наиболее эффективных способов обнаружения пожара, а в случае задымления прибор предупредит о возгорании и разбудит даже крепко спящего человека!

На пожаре в посёлке обнаружен погибшим мужчиной



ную благодарность неравнодушным жителям, которые вовремя среагировали и позвонили в противопожарное подразделение. Благодаря бдительности односельчан, удалось избежать масштабных последствий пожара.

«Центроспас-Югория» напоминает, при обнаружении пожара или признаков горения в здании, помещении немедленно сообщайте об этом по номерам телефонов 101 или 112.

В пожарную часть поселка Мулымья зимним утром поступило сообщение о пожаре в жилом секторе - горит двухквартирный дом по улице Волгоградская.

Дежурный караул филиала КУ «Центроспас-Югория» по Кондинскому району, прибыв на место пожара, обнаружил сильное задымление в одной из квартир. В ходе проведения разведки в помещении был обнаружен труп мужчины.

В результате пожара поврежден пол. Причина возгорания устанавливается.

Руководство и работники пожарной части выражают огром-



На пожаре в Ханты-Мансийском районе пострадал мужчина

Сообщение о возгорании гаража по ул. Петелина в п. Горноправдинск поступило в пожарную часть поселка филиала КУ «Центроспас-Югория» по Ханты-Мансийскому району.

К моменту прибытия дежурной группы, наблюдалось открытое горение мансардного этажа гаража. Начальник караула распорядился установить трехколенные лестницы: огнеборцы смогли подняться на крышу мансардного этажа для тушения открытого горения и сдерживать дальнейшее распространение огня. Через сорок минут возго-

рание удалось локализовать.

Пожарные отстояли гараж. К сожалению, собственник пострадал на пожаре и с ожогами госпитализирован в больницу.

Причина пожара и ущерб устанавливаются.



Смелые и отважные!



Игру-эстафету по пожарной безопасности «Смелые и отважные!» провели работники филиала учреждения «Центроспас-Югория» по Кондинскому району в школе д. Юмас среди учащихся и их родителей. Данное мероприятие было приурочено к Дню Защитника Отечества.

Соревнования начались с конкурса «Приветствие». Затем каждой команде предстояло преодолеть несколько этапов: «Знаки пожарной безопасности», «Оказание первой помощи», «Задымленный коридор», «Полоса препятствий».

Самым интересным из этапов в пожарно-спортивной эстафете было надевание боевой одежды пожарного: дети помогали родителям сделать это максимально быстро, так как ребятам это было не впервой.

Участники с азартом проходили все испытания и справились с ними отлично.



Экскурсия ВЫХОДНОГО ДНЯ



В игровой форме мальчишкам и девочкам, а также их родителям разъяснили, какие правила необходимо соблюдать, чтобы не допустить возникновения пожара. Именно в этом возрасте ребята лучше усваивают новые знания и, играя, стараются выполнить все задания. Инструктор пожарной части показала, как выглядит пожарная машина изнутри, где находится бак, который заполняется водой, какими приспособлениями пользуются пожарные. Как выглядят пожарные рукава и другие нужные спасателям при пожаре инструменты.

Экскурсия в пожарную часть – увлекательное, незабываемое путешествие, которое понравится каждому и запомнится надолго, ведь отыскать ребенка, который равнодушно отнесется к реву сирены в пожарной машине, пожалуй, невозможно.

Интересную встречу организовали для детей работники пожарной части пгт. Березово филиала учреждения «Центроспас-Югория» по Березовскому району.



Пятиклассники встретились с пожарными



В пожарную часть (пгт. Междуреченский) филиала учреждения «Центроспас-Югория» по Кондинскому району с визитом пришли ученики 5 класса Междуреченской школы.

В ходе экскурсии дети познакомились с распорядком дежурного караула, рабочими кабинетами пожарного депо и, конечно, диспетчерским пунктом. Учащиеся узнали, что пожарная служба является одной из самых оперативных, на сборы в связи с пожаром у дежурного караула есть всего несколько секунд. В гаражных боксах, где

стоят пожарные машины, школьникам подробно показали оснащение пожарных автоцистерн и пожарного оборудования. Каждый желающий смог примерить боевую одежду огнеборцев и средства индивидуальной защиты органов дыхания.

В ходе экскурсии ребята задавали вопросы про работу пожарных, делились своими историями о пожарах и неосторожном обращении с огнем. В завершении ребята сделали для себя вывод, что пожары - это очень страшно!

Наш друг-огнетушитель!

Каждый человек хоть раз в своей жизни видел, как выглядит огнетушитель. Огнетушитель - это первичное, самое главное оборудование, которое применяется при пожаре. Огнетушитель - друг, помощник, который может спасти вашу жизнь. **7 февраля** - считается официальным днем рождения огнетушителя.

В преддверии праздничного со-

бытия - Дня рождения огнетушителя - в детском саду «Ёлочка» с. Болчары инженер пожарной части Татьяна Шишкина провела занимательное мероприятие «Наш друг – огнетушитель!».

День рождения огнетушителя – еще один повод напомнить детям о возможных последствиях пожаров, правилах и принципах борьбы с огнем.



Это должен знать каждый!

Март – месяц, когда природа находится в переходном состоянии между зимой и весной. В этот период года существует несколько рисков, на которые стоит обратить особое внимание. Рассмотрим наиболее характерные для февраля (марта) риски и будем стараться их предотвратить.

Пожарная безопасность. Зимний период сопряжён с повышенным риском возникновения пожаров. Не забывайте о повышенной осторожности при использовании обогревателей, свечей и электроприборов. Рекомендуется аккуратно хранить источники открытого огня, в случае, если вы покидаете помещение, - гасить. Особое внимание стоит уделять и электроприборам. Помните, несколько мгновений невнимательности при использовании обогревателя могут привести к серьёзному пожару.

Тонкий лёд. В марте происходит резкое изменение температур, что может привести к образованию тонкого льда на поверхности водоёмов или дорог. Будьте внимательны и предусмотрительны при ходьбе по замёрзшим поверхностям, особенно в непроверенных местах.

Безопасность на дорогах. В марте погодные условия могут быть непредсказуемыми – то снегопад, то гололедица. При этом, путь на работу или дорога в школу остаются необходимостью. Чтобы гарантировать безопасность свою и других участников движения, необходимо соблюдать правила дорожного движения, быть готовым к экстремальным ситуациям и использовать зимнюю резину. Рекомендуется внимательно следить за дорожными предупреждениями и ограничениями скорости. Например, обрыв сцепления на гололедице может стать причиной серьёзного ДТП, поэтому будьте осторожны и соблюдайте правила безопасности на дорогах.

БЕРЕГИТЕ СЕБЯ И СВОИХ БЛИЗКИХ!



Первая помощь при отравлении угарным газом

В большинстве случаев трагедии можно избежать, если пострадавшему своевременно оказать первую медицинскую помощь!

● **Первые признаки отравления угарным газом:** головная боль, тяжесть в голове, шум в ушах, тошнота, головокружение, сердцебиение и сонливость.

1. Прежде всего, необходимо вынести пострадавшего на свежий воздух (в тёплое время года на улицу, в холодное — в проветриваемую комнату, на лестничную клетку). Человека укладывают на спину и освобождают от тесной, стягивающей одежды.



2. При отсутствии дыхания необходимо приступить к искусственной вентиляции лёгких и немедленно вызвать «Скорую помощь»

3. Если пострадавший в сознании, рекомендуется напоить его крепким тёплым чаем или кофе.



ОСТОРОЖНО, УГАРНЫЙ ГАЗ!

4. Если без сознания — нужно поднести к его носу ватку, смоченную нашатырным спиртом.



5. Всё тело пострадавшего следует растереть энергичными движениями.



6. На голову и грудь положить холодный компресс.

ПРИСОЕДИНЯЙСЯ К НАМ В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ:



КУ «ЦЕНТРОСПАС-ЮГОРИЯ»

Уважаемые коллеги журнала, предлагаем Вам посетить наши блоги в Телеграм канале, ВКонтакте в сети интернет.

МЫ В TELEGRAM КАНАЛЕ



<https://t.me/ctntrospasyugoria>

МЫ В КОНТАКТЕ



сканируйте QR-код с
помощью фотоаппарата
или сканера



- КУ "Центроспас-Югория"

При подготовке номеров журнала используются материалы наших уважаемых работников филиалов и поисково-спасательных отрядов:

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

Прошу вас внимательно посмотреть размещенную ниже информацию об авторах, материалы которых публикуются в нашем журнале. Давайте совместно обновим и отредактируем эту страничку. В случае, если необходимо добавить или исключить автора, обращайтесь непосредственно ко мне по телефону: (3467) 300790 - начальник отдела по работе со СМИ и общественными организациями **Семенюк Оксана Дмитриевна**.

- работников отдела по работе со СМИ и общественными организациями КУ «Центроспас-Югория»;
- инженера ПО ПЧ (п. Мулымья) филиала учреждения по Кондинскому району **Огрязко О.Е.**;
- инженера отделения организации службы и пожаротушения филиала учреждения по Октябрьскому району Юрия **Сорокина**;
- инженера ПО ПЧ пгт. Междуреченский **Татьяны Крисецкой**;
- инженера пожарной охраны пожарной части (пгт Мортка) филиала учреждения по Кондинскому району **Елены Долгановой**;
- специалиста по кадрам филиала учреждения по Белоярскому району **Юлии Мухаметьяновой**;
- инженера I категории филиала учреждения по Белоярскому району **Михаила Пуртова**;
- специалиста по охране труда филиала учреждения по Белоярскому району **Руслана Абузаева**;
- филиал учреждения по Сургутскому району, ПК Русскинская **Анна Чернуха**;
- филиал учреждения по Сургутскому району, ПЧ Солнечный Инструктор противопожарной профилактики **Екатери-на Шибакова** ;
- филиал учреждения по Сургутскому району, ПЧ Солнечный инженер пожарной охраны **Юлия Пустовая**;
- инструктора противопожарной профилактики ПЧ (п. Юганская Обь) **Галины Верхоланцевой**;
- инженера I категории ООСиП ФКУ «Центроспас-Югория» по Советскому району **Оксаны Сибгатулиной**;
- инженера пожарной части (п.г.т. Федоровский) **Оксаны Бибиковой**;
- инструктора противопожарной пожарной части Государственной противопожарной службы (п.г.т. Федоровский) **Натальи Ромодановой**;
- инструктора противопожарной пожарной части Государственной противопожарной службы (п. Ульт-Ягун) **Раиса Закирова**;
- инструктора противопожарной пожарной части Государственной противопожарной службы (с. Локосово) **Натальи Курочкиной**;
- инженера пожарной части (д. Лямина) **Елены Проводниковой**;
- инструктора по противопожарной профилактике филиала КУ «Центроспас-Югория» **Екатерины Остапчук**;
- инструктора по противопожарной профилактике филиала по Березовскому району **Эльмиры Колчановой**;
- инженера пожарной охраны ПЧ Кондинское **Ирины Шестаковой**;
- инженера ПО ПЧ пгт. Луговой **Алёны Царицной**;
- инструктора по противопожарной профилактике пожарной команды (поселок Половинка) ФКУ «Центроспас-Югория» по Кондинскому району **Натальи Черниковой**;
- инструктора противопожарной профилактики ПЧ пгт. Куминский **Любови Колокольцевой**;
- инструктора противопожарной профилактики ПК с. Ямки **Екатерины Юшковой**;
- инструктора по противопожарной профилактике филиала учреждения по Березовскому району **Юлии Жилиной**;
- инструктора по противопожарной профилактике отделения организации службы и пожаротушения филиала по Ханты-Мансийскому району **Светланы Ждановой**;
- инженера пожарной охраны пожарной части (село Болчары) **Татьяны Шишкиной**;
- инструктора противопожарной профилактики пожарной команды (село Сытомино) **И.В.Беликовой**;
- начальника пожарной команды (поселок Ульт-Ягун) **Закирова Р.Р.**;
- ведущего инженера филиала учреждения по Нижневартовскому району **Рашида Ганиатулина**;
- инженера пожарной охраны ПК (городское поселение Барсово) **Натальи Миграновой**;
- инженера пожарной охраны пожарной части (пгт Междуреченский) **Ксении Бакшаевой**;
- инструктора противопожарной пропаганды пожарной команды (д. Шугур) **Светланы Решетниковой**;
- инженера ООППиОН филиала «Центроспас-Югория» по Нижневартовскому району **Регины Хасановой**

** Если вы не видите своей фамилии в списке авторов журнала, то либо вы нам не пишете, либо мы случайно забыли Вас указать. Обязательно сообщите нам об этом! И становитесь автором журнала!*

Выпуск утверждён:

Адрес редакции: ул. Гагарина, 153 «а», г. Ханты-Мансийск, Ханты-Мансийский автономный округ-Югра, Тюменской области, 628002; отдел по работе со СМИ и общественными организациями, телефон (3467) 300-790, 300-791, 300-792; e-mail: SemenyukOD@mail.ru



При использовании материалов, опубликованных в издании, ссылка на казенное учреждение ХМАО-Югры «Центроспас-Югория» обязательна.

Редакция не несет ответственность за рекламную информацию, достоверность информации, предоставленной филиалами. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.